

# 扎根基层三十四载 用坚守诠释从警本色

## ——记齐溪派出所民警姚平

姚平,马金上街人,从军3年,从警34年,现为齐溪派出所交警警务室主任,时间虽在他脸上刻上了痕迹,但他从警的初心始终未变。34年的从警时光里,姚平不断创新工作方式方法,为民排忧解难,这让他成为了同事眼中的“老师傅”、当地村民的“贴心人”。

### 扎根基层34年 县城的家成了“旅馆”

“人少事多责任大”是基层所队的共性。三年的部队生活,磨炼了姚平不怕吃苦、甘于奉献的工作作风。1988年退伍后,姚平到开化县公安局交警大队杨和中中队从事交管工作,这一干就是28年。2016年组织调整岗位时,姚平主动请缨去最偏远的基层所队——齐溪派出所。

在齐溪派出所,姚平顾不上因常年加班造成的腰椎盘突出、肩周炎的疼痛,一门

心思放在“平安道路”建设工作上。

“打造温馨派出所”是姚平的初衷。休息时间他也不闲着,在荒草丛生的后院打造了鱼池、菜园。经常来所陪值的妻子常和村民调侃道:“我和老姚的家就在齐溪,县城的家早成旅馆了。”

### 履职尽责 守护一方平安

“齐溪派出所,我这里是205国道齐溪省际卡点执勤组,拦截到一辆无牌照面包车,请尽快过来处置。”“收到,一分钟内赶到。”10月20日上午,正在值班的姚平收到消息后,带上装备和同事火速前往现场。经过一番观察和询问,拥有丰富执勤经验的姚平立马发现了不对,最终在他的组织带领下,成功阻止了一起恶性案件。

“在205国道齐溪省际卡点执勤,经常会遇到各种突发事件,无论大小,我都会

把它当做‘大事’来认真对待,努力把问题和矛盾解决在早、解决在小。”姚平说。

“姚平今年58岁,是我们县局为数不多这么大年纪还驻扎在一线的老同志,一直以来勤勤恳恳、兢兢业业,真正践行了‘三能’的要求,是我们年轻民警学习的榜样。”齐溪派出所教导员方俊伟说。

据不完全统计,2016年以来,姚平参加路面安保200余次,查处酒驾案件120余起,纠正违法行为1.2万余起,开展道路交通安全宣教发放宣传单5万份,先后获得“先进工作者”“优秀民警”“个人三等功”等荣誉。

### 践行党员初心 当群众“贴心人”

“老汪,最近过得怎么样?有什么困难吗?”近日,姚平来到左溪村村民汪德焕家中,了解最近生活情况。

“我们定期开展走访村

民活动,既可以了解群众诉求,及时为村民排忧解难,也可以宣传一些防诈骗知识,提高他们的防骗意识。”姚平说。

当地村民都亲切地唤姚平为“老姚”。“家中有事首先想到民警老姚,电话一打,他立马就赶过来了。”汪德焕说,自己和老伴年纪比较大,出远门不方便,自家电动车着急上牌,老姚知道后便赶过来帮忙将车骑到齐溪一挂牌点上牌。

齐溪部分地区道路弯多路窄,时常会有车子轮胎掉沟的情况发生,姚平便自制“起车神器”,五分钟就能解决掉沟难题,深受当地百姓欢迎。

“退伍不退志,永葆军人本色,我将继续坚守基层一线,守护辖区平安。”姚平说。

记者 王娜 汪亮亮  
通讯员 郑秋云

# 县政协召开“请你来协商——乡土人才培养”专题协商会

(上接一版)要引进外来人才,促增量。通过实施乡贤回归计划、专业人才引进计划和科技特派员2.0计划,不断优化发展环境,吸引各类人才向开化集聚,拉高乡土人才培养的“上线”。要用好各方人才,强质量。增强乡土人才评价的科学性,推动乡土技能操作的标准化、提高乡土人才流动的畅通性,贯通乡土人才培养的“中线”。要善于发现乡土人才,用政策给人才赋能,让乡土人才背靠政府、面向市场,成为乡村振兴的持久动力。

## “贷”动天然水出深山

本报讯(通讯员 齐振松 金若启 郑晓东)“感谢你们的大力支持,作为外地人来开化创业,是你们的信任和扶持让我做到现在的规模。”日前,开化农商银行客户经理走访琪琅山甘泉有限公司时,总经理张鸿铭感激地说。

琪琅山甘泉有限公司地处杨林镇的琪琅山大山深处,2021年张鸿铭上任后开始扩大经营,前期投入加大,加上受到疫情影响,销售渠道受限,资金回笼缓慢,公司发展存在较大资金缺口。开化农商银行了解到这一情况后,迅速开展实地调查,深入了解企业面临的困难,分析销售前景,随后有针对性地为其定制金融服务方案,为该公司发放“信用+设备抵押”贷款共计1530万元。通过降低企业融资成本同时帮助企业扩大生产,切实以优质金融服务为公司纾困解忧,助企稳健发展。

公司在开化农商银行资金支持下,进一步提升了产品影响力和市场竞争力,将开化水资源优势转化为经济优势。张鸿铭介绍说:“现在,我们与各单位合作并开展个性化标签订制,多数客户都比较喜欢,产量加大了,资金需求也跟着增加。”今年1至9月,公司生产出厂60多万箱饮用天然水销往北京、河北、杭州、金华、衢州等地,销售收入700多万元。同时,带动农民增收致富,目前,该公司已解决当地农村富余劳力50余人就业,实现员工年人均增收3万元。

## 上新! 开化交通执法用上“新武器”

本报讯(通讯员 江健芳 张珍)“这个设备真先进,我也不用再跑一趟中队了。”10月27日,当事人朱某拿着轻微违法行为告知承诺书说道。

当天上午,开化县交通运输行政执法队马金中队执法人员接到了一通投诉电话,“徐齐线K20路段有擅自挖掘公路埋设管道的行为,请速来!”接到电话后,执法人员立即前往现场。经测量,挖掘公路长1.5米、宽0.7米、深0.3米,未造成严重影响。据了解,当事人朱某违法行为情节轻微,符合轻微

违法行为告知承诺制的适用条件,且经教育后,当事人已认识到自己的错误。之后,执法人员当场制作并发放交通运输轻微违法行为告知承诺书,并要求当事人限期完成整改。

“原本处理案件都需要当事人前往中队处罚中心窗口办理,但现在只需通过执法一体机设备,当事人当场就能完成,这不仅便民便捷,也大大提高了我们执法人员的工作效率,缩短办案时间,而且节约了当事人的时间。”执法人员说道。



# 全域禁放烟花爆竹 共享文明和谐城市

